

PERFIL DEL DIA

Hoy, Consejo de Ministros en San Sebastián

Un Consejo de ministros perfectamente veraniego. Al lado de la luminosa Playa de la Concha, en la perla del Cantábrico, los graves regidores de la nación tomarán asiento en torno a una mesa para des- pachar las cuestiones políticas que hay planteadas.

Un Consejo "refrescante" por ser una excepción en el protocolo ministerial, acaso tenga una trascendencia inusitada. Los ministros en este Consejo que hoy tendrá lugar en la capital donostiarra, quizá no se limiten a despachar los consabidos y anodinos decretos que luego ocupan la nota oficiosa.

La clausura del Parlamento ha adormilado las emociones políticas. Pero no quiere decir que hayan desaparecido. Hay muchos problemas que ventilan en estos días de calma canicular, libres de los debates parlamentarios que esterilizan muchas veces la iniciativa ministerial.

Poco se sabe, sin embargo, de lo que vaya a tratarse en la reunión de esta tarde en San Sebastián. Los ministros no han sido muy expresivos. Pero el asunto de mayor trascendencia es la rumoreada combinación de gobernadores civiles que afectará a varias provincias importantes. Este, como se ve, es un asunto que, por sí solo, justifica la expectativa que ha despertado el Consejo donostiarra. Como se recordará, a raíz de la última crisis se habló de que la CEDA exigiría no sólo una mayor participación ministerial en el nuevo Gobierno, sino el número de Gobernadores afectos que proporcionalmente la correspondiera. Empero, Lerroux dijo que no se tocaría a los regidores provinciales siempre que lo hiciesen bien. ¿Existió un pacto particular, o tal vez un convenio tácito de no alterar la lista de Gobernadores hasta que las circunstancias lo exigieran?

De ser así, el hecho de que el Gobierno crea oportuno ahora la modificación de las listas de Gobernadores puede ser interpretado como un síntoma de que la proximidad de las elecciones puede considerarse cierta.

Ahora Chapaprieta comienza a sentirse débil

¿Qué buen ministro de Hacienda es Chapaprieta! Esto se oye en todas partes. Habrá que reconocer que el jefe de los independentes republicanos se ha captado la simpatía de las clases populares por sus intentos de saneamiento económico y más que nada por sus ademanes de austeridad en los escalafones de la Administración.

Y ahí está en pie su Ley de Restricciones. Una Ley de impondables posibilidades. Con ella se puede hacer mucho. O no se puede hacer nada. Como con todas las leyes. El "quid" está en saberla o quererla aplicar. Porque ya sabemos todos que la obra emprendida por Chapaprieta está repleta de dificultades. Lo sabemos todos, pero no negamos que con verdaderos deseos de hacer una política sana, inflexible y justiciera no hay fuerza capaz de vencer a un ministro enérgico con la ley en la mano.

Ahora Chapaprieta comienza a mostrarse condescendiente. No es cosa de perjudicar a los funcionarios, dice. Hay que cortar muchos abusos de sueldos fabulosos y gratificaciones exorbitantes, eso sí. Pero no hay que herir sagrados intereses, derechos adquiridos, preponderancias conquistadas legalmente. Digamos, con la misma sinceridad que nos ha servido para elogiarse, que esa manera de hablar se nos antoja un mal indicio. Y ojalá nos equivoquemos. Pero estamos muy próximos a no hacer nada. Y eso sería lamentable por todos conceptos.

La prematura condonación del ministro de Hacienda por los intereses que pudieran herirse al aplicar la Ley de Restricciones y, sobre todo, el propósito ya anunciado de no aplicar la Ley de manera tajante, sino con suavidad, en dos o tres presupuestos sucesivos, para que no se resientan los dignos funcionarios de la Administración, deja entrever que algún resorte oculto ha comenzado a fallar.

Ojalá, repetimos, nuestro juicio sea excesivamente suspicaz y el desmoronamiento de Chapaprieta sea perfectamente sincero. Tampoco nosotros quisieramos que se vulnerasen los intereses de nadie, y menos los de los funcionarios modestos. Pero los abusos existen y esos hay que cortarlos, mejor hoy que mañana.

Instantánea política

ARMAS DE CAZA

¿A cuánto ascienden el número de cazadores en España? El señor Ministro de la Gobernación ha dado la lista de algunas provincias donde en cada una son varios millones de individuos dedicados al deporte de correr liebres y matar perdices. Al ministro le alarma esta pasión por la caza. En algunos países se restringe o contingencia la caza que es una fuente de riqueza nacional. Ya bastante mermada quedó con aquellas invasiones, con aquel crecimiento de ciudadanía.

Pero en fin al Ministro no le alarma la posibilidad de que España llegue a un momento revolucionario y los rebeldes armados procuren arrojar las armas, ser vistos y de tenidos, para evitarse el compromiso pavoroso de entrar en fuego, y otras añagazas y subterfugios que no dicta la cobardía, ni la traición, sino simplemente el instinto de conservación que es común a todas las criaturas.

No importa nada de esto para que tener una pistola, una escopeta de los cañones o un revólver del tiempo de la Nanita sea una meta en la vida individual española. ¿Cuestión de educación? Acaso. ¿Problema de raza? Puede ser. Hay un hecho cierto que desde niños los juguetes preferidos son las escopetas detonadoras.

Se han tomado prudentes medidas contra esta floración tropical de cazadores. Las Asociaciones de Caza de la provincia informarán sobre la certeza de la afición. No se adelantará nada. Como lo primero que necesita quien va a aprender a cazar es una escopeta, resulta que estamos en el principio.

A ver si se encuentran medidas más eficaces.

Avarez de LEON

FUNERARIA HONTIYUELO
Casa fundada el año 1880
Mayor pral., 186. Teléfono, 94
PALENCIA

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

El robo del tesoro catedralicio de Pamplona

¿Los autores pertenecen a una banda de aventureros internacionales?

Las misteriosas visitas de un súbdito mejicano y la extraña aparición de otro individuo, de nacionalidad italiana

UN SUBDITO MEJICANO A QUIEN DICE INTERESARLE LA VERJA QUE CIERRA LA CATEDRAL Y QUE AL CABO DE UN MES DESAPARECE

En los primeros días del pasado mes de noviembre hizo su aparición en Pamplona un caballero de regular edad, alto, moreno, elegantemente vestido.

Dijo llamarse el desconocido José Oviedo de la Mota, de cuarenta y seis años, casado, de nacionalidad mejicana y con domicilio en París. Se titulaba el desconocido negociante en objetos y joyas religiosos antiguos y desde el primer momento de su llegada a Pamplona comenzó a visitar a diario la Catedral.

El viajero no regateaba gasto alguno. En el hotel tenía una espléndida habitación.

Además de hacer constantes excursiones en automóvil de alquiler a San Sebastián, Zaragoza y puntos fronterizos de la provincia de Navarra, era dadasivo en sus propinas al personal que le servía. En diferentes ocasiones trató de hacer relación con conocidas personalidades eclesásticas pertenecientes a la Catedral. No logró este propósito, porque éstas no debían ver muy claramente la personalidad del forastero y procuraban no hacer confianza alguna con él.

VUELVE EL MEJICANO

Ya era entrado el mes de diciembre del pasado año cuando el forastero, cierta mañana se tropezó "casualmente" en las escalerillas del atrio de la Catedral con Claudio Moliner Sebastián, de 79 años, natural de Pitillas, casado, encargado de la portería y custodia de la Catedral.

—Tengo extraordinarios deseos —le dijo el desconocido— de visitar detenidamente la Catedral. Me han dicho que encierra antigüedades en tapices, lienzos y joyas religiosas verdaderamente admirables.

—Pues señor— contestó el viejo portero—, para lograr los deseos que usted tiene, la cosa es más que sencilla. Se pide una especie de permiso a la autoridad eclesástica del templo y yo me brindo a enseñarle a usted todo lo que en el interior existe.

—Bien, bien— respondió el forastero, sin querer dar a la conversación mayor importancia.

Y con las últimas frases, se despidió el forastero, dando a Claudio Moliner Sebastián una excelente propina, a la que éste se mostró reconocidísimo.

EL "AMERICANO" LOGRA CONOCER LOS PUNTOS DE ACCESO MAS FACILMENTE FRANQUEABLES

Pasaron tres o cuatro días, y cierta noche el forastero acudió al domicilio del portero de la Catedral, que ocupaba una vieja casuca adosada al muro del templo. Trabajó conversación el desconocido con el viejo Claudio, y hay que confesar que lo subyugó con una conversación amena, persuasiva y simpática.

El forastero, en sus casi diarias visitas al domicilio de Claudio Moliner Sebastián pudo darse cuenta de que el acceso a la Catedral por las habitaciones particulares del portero era sencillo; no había que recorrer más que una escalera viejísima, de unos veinte peldaños, franquear una puerta de mampara y ya se estaba en los coros de la Catedral pamplonica.

Así pasaron cinco meses. En el transcurso de este tiempo, el forastero se granjeó la simpatía, no solamente del portero y de su mujer, sino también de su cuñada y sobrinos. Al muchacho mayor le regaló, en cierta ocasión, un traje; a otra de las muchachas, un relojito de pulsera.

De vez en cuando, el que decía llamarse José Oviedo de la Mota se ausentaba de Pamplona por espacio de diez o quince días. Unas veces declaraba que iba a San Sebastián, otras a Zaragoza.

Al volver, ya se sabía; el forastero traía chucherías para los muchachos.

MUERE EL PORTERO DE LA CATEDRAL Y EL MEJICANO COSTEA MEDICO Y ENTIERRO

En la segunda quincena del pasado abril, y precisamente al retorno de una de sus ausencias, el forastero se encontró con la desagradable sorpresa de que su viejo amigo Claudio se hallaba gravemente enfermo a causa de una pulmonía.

A pesar de todo el interés del forastero y de acudir y abrir generosamente su bolsillo para todos los gastos que la enfermedad de Claudio acarrearba, éste falleció.

José Oviedo de la Mota pagó el entierro y dió una buena cantidad para lutos a la familia del finado.

En medio del dolor que manifestaba sentir, el forastero no dejó de mostrar cierta preocupación por conocer quién sería el que el Cabildo de la Catedral nombrara para sustituir en el cargo de portero al fallecido Claudio Moliner Sebastián. Las autoridades del templo, recordando la lealtad con que Claudio había servido su cargo, propusieron, y así se acordó, que le sustituyera el mayor de los sobrinos que tenía recogidos en su casa el fallecido portero.

EL FORASTERO LOGRA SACAR "FOTOS" DURANTE LA NOCHE Y PREGUNTA: ¿QUIEN GUARDA LAS LLAVES DE LA SACRISTIA?

No pudo disimular José Oviedo de la Mota la enorme satisfacción que el hecho le producía.

Pasaba las veladas con la esposa del difunto, y sus sobrinos y mostraba especial predilección en acompañar al nuevo portero, el joven Pedro Zúñiga Noaín, de dieciocho años, cuando éste, ya cerrada la catedral, daba una vuelta por todo el interior, por si en alguna de las capillas o en los coros hubiese quedado dormido algún creyente. Ahora se recuerda que en el mes de junio, el día 3 o el 4, al llegar por la noche José Oviedo de la Mota al modesto hogar del portero de la catedral le expuso sus deseos de hacer unas fotografías de una de las capillas, donde aseguraba que había una imagen de gran valor.

No tuvo inconveniente el joven Pedro en complacer al íntimo de su familia. Encendió las débiles luces que alumbran el interior de la catedral y, en unión del forastero, fué hasta el sitio donde está enclavada la puerta que da a la sacristía, en cuyo interior se guardaba el tesoro de la Virgen de Santa María de la Real.

—De estas puertas, ¿guardas tú las llaves?— preguntó al portero

señalando las que cerraban la sacristía.

—No, señor— contestó el portero. Las llaves las guarda uno de los señores canónigos encargados de la Catedral, que viene a las seis de la mañana.

No se habló más. El forastero armó el trípode de su máquina fotográfica, estuvo tomando, al parecer, distancias y enfocando, y al cabo de un rato, desistió de hacer fotografías.

Días después, participó a la familia del portero, que marchaba de Pamplona. ¿Abandonó la ciudad, como decía, el desconocido?

José Oviedo de la Mota salió de Pamplona, dirigiéndose, según él, a San Sebastián, pero su ausencia duró menos que nunca. El día 2 de agosto regresó a Pamplona. ¿Cosa rara! no se hospedó en el hotel que tenía por costumbre. No venía solo: le acompañaba un caballero bien portado, que se inscribió en el registro del hotel con el nombre de Ferdinando Papaleo, de cuarenta y cuatro años natural de Roma.

Cosa rara también fué la de que José Oviedo de la Mota no acudiera, como otras veces, a visitar a sus amigos los porteros de la catedral.

El día 5 de agosto, el forastero desapareció definitivamente de Pamplona o, por lo menos, del hotel donde se hospedaba y de los establecimientos donde ya era conocido. Se va él, pero queda su amigo, y a éste deja de versele precisamente el sábado último.

¿Estaban estos dos hombres en Pamplona en la madrugada del sábado al domingo, en cuyas horas se comió el robo en la catedral de Pamplona? Acerca de tan importante extremo trabaja también en estos momentos la Policía de tres o cuatro provincias.

Según parece, si ESTAMOS ANTE UNA BANDA DE AVENTUREROS INTERNACIONALES?

En manos de la Policía se halla un documento por demás interesante. Se trata de una carta dirigida desde París a José Oviedo de la Mota, en la que una señora que le trata con frases de gran cariño le suplica que no la tenga intranquila sobre la marcha "de sus asuntos" y que tenga cuidado no le vaya a ocurrir "lo que le sucedió en Londres".

Y ahora, esperemos. La Policía trabaja con extraordinario celo. Sabe ésta todos los domicilios que son seis o siete que a José Oviedo de la Mota, se le han señalado en la capital de Francia.

¿Estaremos ante las maniobras de una banda de aventureros internacionales? El tiempo nos lo dirá.

Pesquisas de lo Policia

Está fuera de toda duda que el súbdito americano es el autor material del robo

Madrid.—Durante todo el día de ayer el director de Seguridad, interino, señor Fernández Matos, permaneció en su despacho al tanto de las comunicaciones telegráficas y telefónicas que se relacionaban con el robo de la Catedral de Pamplona, que le comunicaba el comisario general que interviene en el asunto, así como de los agentes destacados fuera de España para realizar diversos trabajos de investigación.

A la una de la madrugada de hoy conferenció telefónicamente el comisario general de la sexta región, señor Rajol, quien le comunicó detalles de las investigaciones policíacas que se habían realizado para el completo esclarecimiento del robo.

Desde luego, está ya fuera de toda duda que el autor material del robo es el súbdito americano conocido con el nombre de José Oviedo de la Mota, de acuerdo con el italiano Ferdinando Papaleo.

También parece, por las investigaciones realizadas por la Policía en algunas poblaciones del Norte

de España, que en el asunto se halla mezclada una mujer de regular edad, elegante y no muy agradable, que ha sido vista en diversas ocasiones en compañía del súbdito italiano.

Según las últimas noticias recibidas esta madrugada en la Dirección general de Seguridad, parece, sin que pueda asegurarse que existen fundados motivos para ello, que José Oviedo se halla en París con el producto total del robo, realizándose algunos trabajos para comprobar la verdad de este extremo.

Con este motivo, el señor Fernández Matos ha redoblado su actividad cerca de las autoridades y funcionarios que pudieran localizar exactamente el lugar en que se esconde el mejicano, y con este fin hoy se realizaron nuevas gestiones con la función que cabe desempeñar a la Policía francesa en este asunto.

Se cree, desde luego, que las autoridades de la vecina República pondrán de su parte el máximo interés para descubrir al ladrón.

Martínez de Velasco en Bilbao

¿Se formará un Gobierno nacional para presidir las próximas elecciones?

Las fuerzas gubernamentales han llegado a una fórmula de transacción en la ley de reforma electoral

Bilbao.—Ha sido interrogado por un periodista el señor Martínez de Velasco, el cual se ha referido a la autonomía del país vasco, diciendo que él es partidario de toda autonomía de carácter administrativo, que permita a los organismos locales desenvolverse con toda libertad. Esta autonomía por amplia que sea, le parece no sólo lícita, sino obligada; pero sin embargo, aquella otra que pueda menar las funciones del Gobierno la considera perturbadora, agregando que no podrán contar jamás ni con él ni con sus partidarios, el cual, como uno de los postulados más esenciales de su programa, tiene el de mantener a toda costa la unidad nacional.

Interrogado acerca de si habrían de ser repuestos los Ayuntamientos destituidos en España,

SELECCIONADORAS
Marot legítimas.
Almacén de Maquinaria Agrícola
Feliciano Ortega
PALENCIA

dijo: —Yo presumo que las actuales comisiones gestoras aquí en Vizcaya, como en el resto de España, han de continuar funcionando hasta la víspera de las elecciones municipales, en que para garantizar la imparcialidad en la lucha que haya de plantearse, habrá que dar representación a elementos que no tengan una relación directa en las contiendas políticas.

Añadió, refiriéndose a la autonomía, que todo lo que tienda a disgregar le parece tan pernicioso como favorable la unión de los esfuerzos de todos en una suprema aspiración patriótica para resolver los gravísimos problemas que hoy tiene planteados España. Es de sumo interés para todas las regiones que se fortalezcan los vínculos que puedan unir las, suprimiendo cuidadosamente cuanto pueda contribuir a separarlas.

Se le preguntó qué acontecimientos vislumbraba en la política nacional, y dijo: —En los momentos presentes no hay ninguno y supongo que las cosas se desenvolverán normalmente y que por ahora no ocurrirá ningún acontecimiento político.

Habló luego brevemente de la ley Electoral, y dijo que en principio se ha llegado a una fórmula de transacción entre todos los partidos que integran el Gobierno para la implantación de un sistema mixto de representación proporcional y mayoritario, aplicable según el mayor o menor volumen de las circunscripciones. Cree, sin embargo que el Gobierno habrá de resolver problemas de detalle, que quedarán ultimados antes de la reunión del Parlamento en el próximo octubre.

Se le preguntó si sería conveniente o probable llegar a un Gobierno francamente derechista antes de las elecciones, y dijo: —No lo creo; en todo caso, para realizar éstas se formaría un Gobierno de concentración, en el que no solamente entrarían las fuerzas que actualmente están representadas, sino que sería un Gobierno nacional.

¿Quién es el que podrá asumir la responsabilidad de un Gobierno de derechas, con garantía de éxito?, se le preguntó.

—Cuando llegue el momento preciso, se sabrá.

—En caso de que asumieran su responsabilidad del Poder los cedistas, ¿ustedes les prestarían su apoyo?

—Indudablemente, contestó.

—Y en el caso de que fueran ustedes los elegidos para gobernar al país, ¿cree que los populares agrarios les apoyarían?

—Así lo creo, replicó; unidos estamos y unidos seguiremos.

Dijo por último que le venía por objeto ver a sus amigos y conocer de cerca los problemas de Vizcaya, por los que se interesa hondamente.

Le mata de un tiro porque maltrataba a sus hijos

Málaga.—Se ha registrado en el lugar conocido por Los Viveros, un suceso a consecuencia del cual ha resultado un hombre muerto.

Aurelio Heredia Peñarubia, de veinticuatro años, maltrataba con frecuencia a los niños de su vecino José Cisneros Suárez, habitante en la carretera de Cádiz. Esta actitud de Aurelio llegó a conocimiento del padre de los pequeños, quien reprendió severamente a Heredia, a quien dijo que creía que tal cosa no volvería a suceder más.

En ocasión en que Aurelio había objeto de malos tratos a los chicos, el padre de éstos, Cisneros, le reprendió de nuevo. Aurelio intentó agredir a José Cisneros y éste, ante la actitud de aquél, sacó un revólver y le disparó un tiro, que le penetró en el cuello.

Aurelio quedó en el suelo en medio de un charco de sangre, en tanto que José Cisneros y sus hijos emprendían veloz carrera atemorizados. Momentos después José Cisneros se presentó ante la Benemérita del puesto de los Guindos, dando cuenta de lo sucedido y entregándose.

A las dos y media de la tarde y en el Hospital Noble ha dejado de existir Aurelio Heredia.

LEA USTED "EL DIARIO"

FLORENTÍN PÉREZ
MARMOLISTA
PALENCIA

EL SEÑOR
Don Florencio Alonso del Pino
FALLECIO HOY 14 DE AGOSTO DE 1935
después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. F.

Sus desconsoladas hijas **María, Irene y Cristina;**
hijos políticos **Dario Llamas y Rafael de la Vega;**
nietos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver al Cementerio, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.

Conducción del cadáver: Mañana día 15, a las once y media.

Funerales: El viernes, a las ocho y media, y a continuación la misa de familia.

Iglesia parroquial: San Miguel.

Casa mortuoria: Alfonso F. del Pulgar, 7.

El duelo se despiden en los sitios de costumbre
No se reparten esquelas.

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Gobierno civil

La entrega de la Bandera que Palencia y su provincia, regala a la Guardia civil

Asistirán a tan solemne acto las Bandas de Cornetas y de Música de los guardias jóvenes del Colegio de Voldemoro

Hablando con el gobernador

Al recibir esta mañana como de costumbre el gobernador civil señor Maesso, a los periodistas locales les manifestó que visto el presupuesto que se le había enviado por el Jefe del Cuartel de Voldemoro para el desplazamiento

que en Venta de Baños construye la "Azucarera de Castilla". Aunque no hay nada acordado sobre el particular—nos dijo el señor Maesso—es muy probable que en el curso próximo, queden inauguradas coincidiendo con el acto de la entrega de las insignias de la Gran Cruz de la Beneficencia a don Benito Lewin, recientemente concedida por el Gobierno.

También, según manifestó el señor Maesso, se imprime mucha actividad a las obras de construcción de viviendas para empleados y obreros de la fábrica, siguiendo el propósito de la Dirección de la Empresa de edificar una barriada amplia y moderna para sus empleados.

Calle V. la boca, no se lo diga a nadie

a nuestra Capital de las Bandas de Cornetas y de Música de los Guardias jóvenes de aquel Colegio, con objeto de asistir a la entrega de la Bandera regalada a la Guardia civil por suscripción popular con motivo de las tradicionales Ferias de San Antolín, presupuesto que era bastante elevado dadas las disponibilidades con que contaba la Comisión organizadora de dicho acto, se había dirigido en atenta carta el general inspector de la Benemérita general Cabanellas, rogándole rebajara de dicha nota de gastos los referentes a transportes, teniendo la satisfacción de que tan prestigioso militar, vista la finalidad que se persigue con la colaboración de las citadas Bandas en los festejos de Ferias, ha accedido generosamente a suprimir del indicado presupuesto la partida correspondiente a gastos de tren, y encargándose el Cuerpo de costear a los guardias jóvenes que constituyen dichas Agrupaciones, el viaje que harán en autocars.

Con estas gestiones ha quedado definitivamente acordada la participación de las Bandas en nuestra Fiesta grande.

No podrá venir el general Burguete

Contestándole a una atenta carta que dirigió hace unos días nuestra primera autoridad al general Burguete, presidente de la Cruz Roja Española, invitándole a que presidiera la entrega de brazaletes a las nuevas Damas enfermeras de tan Benéfica institución y condecoraciones a camilleros y demás personal, que habrá de hacerse coincidiendo con las Ferias, el general Burguete manifiesta que no le es posible acceder a los deseos del señor Maesso, a pesar de toda su buena voluntad y de la simpatía que guarda hacia Palencia, por hallarse enfermo.

El señor Maesso se ha dirigido nuevamente al general para que designe a una alta personalidad de la Cruz Roja, que ostente su representación en el acto, que se celebrará en caso de que sus indicaciones sean aceptables, el mismo día de San Antolín.

Las nuevas escuelas de "Ebro"

Continúan muy adelantadas las obras de las nuevas escuelas

De la vida municipal

AYUNTAMIENTO DE PALENCIA

Aprobado por éste Ayuntamiento, en sesión celebrada el día 9 del corriente mes, la liquidación de las obras de Alcantarillado en la Avenida de Casado del Alisal, entrada al muelle de pequeña velocidad de los Ferrocarriles del Norte, queda expuesto al público por espacio de "quince" días, a fin de que los contribuyentes puedan formular las reclamaciones a que hubiere lugar.

Lo que se anuncia al público a los efectos que determina el artículo 56 del Reglamento de Procedimiento en Materia Municipal de 23 de agosto de 1924.

Palencia 10 de agosto de 1935.—El Alcalde, Salustiano del Olmo.

El lunes comenzará a recogerse el trigo de los particulares

Según nos han manifestado esta mañana en la Sección Agronómica, el próximo lunes comenzará a recogerse por la Entidad adjudicataria del Concurso de retención del trigo sobrante, las partidas que a las Comarcas tenían ofrecidas los particulares y que correspondientes a granos no sujetos a préstamo, están comprendidas en el contingente de recogida asignado por el Ministerio a nuestra provincia.

En la liquidación de los géneros que se han salvado de una catástrofe comercial

Al parecer se ha adquirido en su mayor parte—o casi todo—el trigo pignorado, pues aunque algunas partidas que en principio fueron rechazadas por la Entidad compradora, por tener más del 3 por 100 de semillas extrañas, no fueron retiradas, se autorizó a los propietarios para que las vendieran a las fábricas. Ultimamente se ha impuesto a los poseedores de trigo en estas condiciones, la obligación de limpiarlo en un plazo determinado y así poder efectuar la operación con el Estado.

De Hacienda

El señor Castell Se encuentra entre nosotros el secretario particular del ministro de Agricultura y antiguo inspector de Hacienda en esta Delegación, don Basilio Castell.

Sea bienvenido. Libramientos El señor delegado de Hacienda ha puesto al cobro los siguientes, a nombre de los señores:

Don Julio Gutiérrez, don Fernando Morán, don Fernando Marcos, don Pudenciano Maté, don Julián Martínez y señor presidente de la excelentísima Diputación. Don Isidoro Páramo, don Ángel del Rincón, señor presidente de la Mutualidad Obrera y empleados municipales de Palencia, don Fulgencio García, don Manuel Mateo Arenillas, don Federico Gutiérrez, don Roberto Rodrigo, don Faustino Crespo, don Manuel García, don Ramón Herrero, don Dionisio de Hoyos, don Luis Calderón y don Rafael Martínez de Azcoitia.

La moratoria a los contribuyentes

Próximo a finalizar—el 31 de agosto—el plazo de moratoria concedido a los contribuyentes por el artículo 42 de la vigente Ley de Presupuestos, de nuevo, esta Delegación de Hacienda, llama la atención de los contribuyentes sobre los beneficios que les otorga el indicado artículo, pues no sólo pueden presentarse las declaraciones, altas, etc., que debieron efectuar anteriormente, sino que se liquiden recargos ni penalidades, sino que además pueden verificar los ingresos pendientes, sin que el Tesoro perciba recargo alguno, incluyéndose en tal beneficio, los recargos que son consecuencia del procedimiento de apremio.

Palencia 14 agosto de 1935.—El secretario de la Delegación de Hacienda, P. Autoñanzas.

Palencia al día

Pocas noticias importantes tenemos hoy. La ciudad atraviesa un período de letargo, que no es de extrañar, teniendo en cuenta que estamos en plena canícula y son legión los afortunados emigrantes veraniegos.

Nada en sucesos y pocas cosas de política.

Si acaso, pudiéramos trazar una flecha indicadora que apuntase hacia San Sebastián, donde se ha celebrado hoy un importante Consejo de Ministros. ¿Puede tener repercusiones en nuestra política local? Quizá no y quizá sí. El tiempo y el teléfono, nos sacará de dudas.

Los preparativos de Feria son los únicos que nos distraen del estival letargo. Muchas cosas se preparan con el mayor entusiasmo. Y de entre ellas, la soberbia corrida del día 1.

El tiempo parece que se ha normalizado, después de la revuelta atmosférica de ayer.

El tiempo que hace

TEMPERATURAS	
Máxima de ayer,	24,6
Mínima de hoy,	7,6

Registro civil

NACIMIENTO

Adolfo Cuevas Cuevas, de Adolfo y Edivina, Pastores, 8. María Jesús Pastor Hernández, de Julio y María, Alcalá Zamora, 5.

Félix José Gallardo González, de Félix y María, Plaza Mayor, número 12.

DEFUNCION

Florencio Alonso del Pino, de 85 años, viudo, Alonso F. del Pulgar, 7.

MATRIMONIO

José Serrano, de Villamuriel, con Victoriana Muñoz, de Abarca

La liquidación más sensacional de este año

La excursión a las piscinas "Samoa"

Según nos informan los organizadores de esta excursión, son ya muchas las personas, tanto del "feo" como del "bello" sexo que se han inscrito para ir el próximo domingo a la vecina ciudad de Valladolid.

Como anunciamos días pasados, han sido invitadas nuestras autoridades a la citada excursión, puesto que el "Canoe Valladolid Club" piensa dar el carácter a la misma de un sincero homenaje a Palencia.

A tal efecto, puestos de acuerdo con el concesionario de las piscinas, señor Pareja, han organizado varias pruebas de natación en las que se disputarán varios trofeos los nadadores de aquella capital y los de la nuestra. Por la tarde a las siete, dará principio una gran verbena en honor de los excursionistas, tomando parte las orquestas "Maipú" y "Alhambra".

El aspecto que presentarán las piscinas será sencillamente deslumbrador, ya que estarán magníficamente iluminadas. Se ruega a cuantas personas deseen inscribirse, lo hagan antes del próximo sábado en los siguientes establecimientos: Relojería de Ildefonso Luis, Calzados Hoyos, Ideal Bar Palentino, Muebles de E. Barrenechea y Droguería de Jacinto Díez.

U. ROMÁN BAQUERIN

Especialista del estómago intestinos e hígado RAYOS X CONSULTA EN Palencia, Mayor pral., 28, bajo

Casa de Socorro

Por el personal de servicio en este establecimiento benéfico, ha sido prestada asistencia facultativa a Bernardino Zeo, de 54 años, vecino de Torquemada, que presentaba varias heridas contusas en los dedos de ambas manos.

Sucesos en los pueblos

Paredes de Navo

¿Es o no es robo de gavillas?

Cuando practicaba servicio de correrías una pareja de la Guardia civil de este puesto, por el pago denominado "La Dehesilla" le denunció el vecino de la localidad Victoriano Gutiérrez Casado, de 60 años, viudo y labrador, que su convecino Ceferino Payo Bayón, de 37 y también labrador, le había sustraído 22 gavillas de trigo de terrenos de su propiedad.

Las gavillas, efectivamente fueron encontradas en una era propiedad de Ceferino, pero la Benemérita pudo comprobar que en la época de la siembra entre el denunciante y el denunciado se había sembrado una tierra de común acuerdo para repartir los frutos en la recolección.

Más tarde debieron tener algunas desavenencias y disensiones en la forma de dar efectividad a lo acordado, y por eso Victoriano denunció a su convecino.

Mientras el Juez municipal practica las oportunas diligencias, el fruto queda incautado.

Santibáñez de la Peña

Una denuncia.

Por marchar en bicicleta por la carretera de Guardo, sin luz infringiendo el artículo 54 del Código de Circulación, han sido denunciados por la Benemérita de este puesto, Francisco Rodríguez y Fortunato García, ambos naturales y vecinos de Respendeda de la Peña.

Para la ejecución de Obras de alumbramiento de aguas subterráneas

Por el Ministerio de Industria y Comercio se han enviado hoy al Gobierno civil las Bases del Concurso de ejecución de obras para alumbramiento de aguas subterráneas que pueden hacerse con la cooperación del Estado, en virtud de lo que dispone la vigente Ley contra el Paro.

En dicho Concurso pueden tomar parte las Corporaciones públicas, los particulares españoles o los extranjeros que tengan concedida nacionalidad española y las Empresas, previa justificación de que son racionales. Las proposi-

ciones y pliegos correspondientes habrán de presentarse en la Sección de Estudios Geológicos, y Aguas Subterráneas, dependiente de la Dirección general de Minas y Combustibles del Ministerio de Industria (calle de Serrano, 37, Madrid).

Un caso de baratura tremendo

La Diputación provincial de Palencia ha concedido un premio de 150 pesetas al mejor madrigal cantando a la mujer palentina.

Parece ser que la Diputación invitará a distinguidas señoritas de los partidos judiciales para que les represente en el acto de los Juegos Florales.

¿Quién ha adquirido estos géneros? ¿Dónde se liquidarán?

La Diputación provincial de Palencia ha concedido un premio de 150 pesetas al mejor madrigal cantando a la mujer palentina.

Parece ser que la Diputación invitará a distinguidas señoritas de los partidos judiciales para que les represente en el acto de los Juegos Florales.

vea las colecciones fin de verano que liquida EL SIGLO XX

estampados dibujos originalísimos con precios

presente este anuncio al comprar algún corte de vestidos de los géneros baratos durante esta venta especial y le descontaremos UNA PESETA CINCUENTA CÉNTIMOS.

lea desde arriba, vale dinero!

Preparando las Ferias

Un importante premio de la Diputación de Santander para el mejor Madrigal a la mujer montañesa

Para garantizar la selección de los toros de la corrida del día 1, los críticos taurinos locales escogerán en Dehesa, seis preciosos ejemplares

Los Juegos Florales de la Asociación de la Prensa

A la lista numerosa de valiosísimos Premios que se concederán en los brillantes Juegos Florales que se celebrarán el día 4 del próximo mes de septiembre hay que añadir hoy un nuevo importante Premio de la Diputación santandereña de 150 pesetas para el mejor Madrigal cantando a la mujer montañesa.

Añadimos pues a la lista de Premios ya publicada el siguiente: Tema veigesimoquinto: "Madrigal cantando a la mujer santandereña". Premio de la Excelentísima Diputación Provincial de Santander: 150 pesetas.

Recordamos a los concursantes que el plazo de admisión de trabajos se cierra irremisiblemente el próximo día 25.

Como se advierte en las Bases del Jurado esta integrado por competentes personalidades cuyos nombres no se darán a conocer

M. SAYALERO

Médico Puericultor Enfermedades de los niños Medicina general HORAS DE CONSULTA de 11 a 1 y de 5 a 7 de la tarde Avenida del General Amor, 5, primero

hasta después de emitido el fallo. Para dar a la selección de los trabajos la máxima garantía de imparcialidad, los organizadores han acordado fijar las siguientes normas de calificación:

Cada miembro del Jurado examinará todos los trabajos presentados al Certamen, pudiendo conceder a cada uno de ellos de 0 a 10 puntos. La suma de los puntos concedidos por cada uno de los miembros del Jurado determinará los trabajos premiados, advirtiéndose que si los presentados a algún tema no alcanzan ninguno de ellos treinta puntos, como mínimo, será declarado desierto.

La Diputación provincial de Palencia ha concedido un premio de 150 pesetas al mejor madrigal cantando a la mujer palentina.

Parece ser que la Diputación invitará a distinguidas señoritas de los partidos judiciales para que les represente en el acto de los Juegos Florales.

¿Quién ha adquirido estos géneros? ¿Dónde se liquidarán?

La Diputación provincial de Palencia ha concedido un premio de 150 pesetas al mejor madrigal cantando a la mujer palentina.

Parece ser que la Diputación invitará a distinguidas señoritas de los partidos judiciales para que les represente en el acto de los Juegos Florales.

¡Pronto lo sabréis!

natural bullicio y jolgorio que las corridas a campo libre nos consiguen.

No han faltado los diestros "pontáneos, ni tampoco los "luculentos" que han puesto una nota de color al dramatismo de la carrera.

En los bailes públicos, adonde dos expertos para las fiestas, comienzan también esta noche bailes populares, amenizados por aplaudidas orquestas.

Mañana se entrará de lleno en la fiesta, para culminar en acontecimientos que este año se preparó a los torquemadenses los señores que han constituido la Comisión organizadora: el "madrigal de boxeo". la corrida de novillos y la elección de "Miss Torquemada".

Dos cosas hay en Palencia que le dan fama y postín una sus mantas bonitas otra la Casa Martín

Bolsos de señora, medias, guantes sombreros de señora y caballos MAYOR, 78

MANTELERIAS LISAS Y BORDADAS
Precios baratísimos
Casa Polo, Mayor 91

E. ROBLES
MEDICO
Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis Vías urinarias.
Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta.
Análisis Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha.
(Frente a la Diputación) PALENCIA

ESTILOGRAFICAS
MAYOR SURTIDO Y LOS MEJORES PRECIOS
Todo lo que V. necesite para un escritorio, lo encontrará en la
PAPELERIA - IMPRENTA ALBINO R. ALONSO
MAYOR PRAL., 79, -- PALENCIA

VIDA RELIGIOSA LA VIDA EN LOS PUEBLOS

El número de trabajadores parados es 605.332

S. I. CATEDRAL
 Día 15 de agosto: La Asunción de la Santísima Virgen.
 Desde las seis hasta las ocho misas rezadas de media en media hora, con lectura y explicación del Santo Evangelio.
 A las nueve y media misa conventual con sermón que predicará el venerable señor don Andrés Garbayo, del Patriarcado de Jerusalén.
 A las doce y media misa rezada en el altar del Trascoro con plática del reverendo don Joaquín Garbayo, del Patriarcado de Jerusalén.
 En todas las misas y en la forma acostumbrada se hará la colecta para las necesidades del culto y de la S. I. Catedral, la de las misas rezadas de primera hora y de la conventual y para Tierra Santa la de doce y media.
 Día 16. San Roque. A las diez procesión desde la Catedral a la parroquia de Santa Marina, donde se celebrará misa solemne en honor de San Roque.

El viernes, a las once y media de la mañana misa en favor de los agonizantes, y por la tarde, el ejercicio de costumbre, terminando con el Via-Crucis.
MM. DOMINICAS PIADOSAS
 Mañana 15, la Asunción de la Santísima Virgen. A las siete de la mañana procesión claustral y a continuación misa cantada.
 Día 16, San Roque. A las siete de la mañana misa conventual y al terminar comenzará la tradicional bendición del pan, agua y panecitos de San Roque.
 A las diez y media, misa solemne y sermón por el M. R. Padre Prior de los Dominicos de esta ciudad, continuando después de la misa solemne, todo el día la bendición de pan y agua y adoración de la reliquia del Santo.
 El domingo 18, comenzará la solemne novena costada por personas devotas del santo.

Santibóñez de la Peña
A una miseria, otra mayor
 Así es la vida; cuando apenas aún no había cicatrizado la herida latente por los sucesos revolucionarios, viene otra a empeorar la situación.
 Por eso dice el adagio, mal no vengas si vienes solo, y esto es lo que ha pasado en este término.
 Nos quejamos con alguna razón de las consecuencias sufridas por efecto de los sucesos mencionados y cuando menos lo esperábamos se nos echa encima un nublaro que además de arrasar el campo, mata los ganados.
 Yo no sé lo que podrá pasar aquí, pero sí preveo que si el Estado no pone el pronto remedio a tanta calamidad como en esta existe, tendrán que abandonar una gran parte de habitantes el término municipal.
 ¿Y a dónde van a ir, pregunto? porque cuatro o seis obreros, en cualquier sitio se pueden colocar, pero 214 que existían, sin contar los que tendrán que depender de un jornal por causa de la reciente desgracia, no es fácil.
 Más ¿quién va a dar? si solamente fueran unos pocos los desgraciados, aun cuando como saben no existen capitales, podría sobrelevarse, ¿pero cómo se van a sostener 600 u 800 personas, aproximadamente, que ascienden las que se encuentran en tan deplorable estado?
 Imposible; por más vueltas que en todas las direcciones se den, no encontrarán una solución favorable para poner remedio a este estado.
 La única viable que puede haber es, que la Sociedad de Ibran y Compañía, que disponen de unas pertenencias de minas en el término, las cuales tienen cerradas, cuyas minas en explotación según referencias son de gran rendimiento, las abra, o que el Estado se ocupe de poner en marcha las obras proyectadas y que se tienen solicitadas para remedio de esta aguda crisis.

El domingo 11 del actual, contra enlace matrimonial en la iglesia parroquial de esta villa, la señorita María Cruz Borge Quijada, con don José Seoane López, habiendo sido apadrinados los desposados por doña Gervasia Quijada Merino, y don Mariano Quijada Merino, madre y tío respectivamente de la contrayente.
 El sacramento del matrimonio católico se verificó en el altar mayor de la Iglesia, siendo administrado por el señor cura párroco don Pascual Escobar, habiendo oficiado la misa de velaciones en la Capilla de la Virgen del Carmen, el presbítero don Jaime Jubete.
 El matrimonio civil, se celebró a continuación en el local expreso del juzgado municipal, presentes el señor Juez don Valentín Gago y secretario don Teófilo Revilla; fueron testigos del acto, don José Albas, oficial del Banco Aragón en Zaragoza; don Mariano Quijada, industrial en Palencia y don Jesús Alonso, Corresponsal de EL DIARIO PALENTINO.
 La ceremonia del casamiento produjo en esta población una expectación jamás conocida en casos análogos constituyendo un verdadero acontecimiento sin duda alguna por pertenecer el novio a destacada familia de Galicia y por ser la novia un modelo de belleza y poseer atractivos simpáticos.
 La desposada, elegantemente ataviada, lucía un precioso vestido hechura de ceremonia, color rosa pálido e iba tocada con gorra parisien de alta y especial novedad; el novio vestía de rigurosa etiqueta.
 El acompañamiento que se hizo al nuevo matrimonio de casa a la iglesia y viceversa fué tan numeroso como selecto, habiéndose congregado la mejor sociedad del pueblo.
 Después de los actos citados, se sirvió en la espaciosa morada de la novia a todos los invitados, un muy duro decirlo, no queda otra cosa que morir por Dios.

El corresponsal
Guaza de Campos
Boda distinguida
 El domingo 11 del actual, contra enlace matrimonial en la iglesia parroquial de esta villa, la señorita María Cruz Borge Quijada, con don José Seoane López, habiendo sido apadrinados los desposados por doña Gervasia Quijada Merino, y don Mariano Quijada Merino, madre y tío respectivamente de la contrayente.
 El sacramento del matrimonio católico se verificó en el altar mayor de la Iglesia, siendo administrado por el señor cura párroco don Pascual Escobar, habiendo oficiado la misa de velaciones en la Capilla de la Virgen del Carmen, el presbítero don Jaime Jubete.
 El matrimonio civil, se celebró a continuación en el local expreso del juzgado municipal, presentes el señor Juez don Valentín Gago y secretario don Teófilo Revilla; fueron testigos del acto, don José Albas, oficial del Banco Aragón en Zaragoza; don Mariano Quijada, industrial en Palencia y don Jesús Alonso, Corresponsal de EL DIARIO PALENTINO.
 La ceremonia del casamiento produjo en esta población una expectación jamás conocida en casos análogos constituyendo un verdadero acontecimiento sin duda alguna por pertenecer el novio a destacada familia de Galicia y por ser la novia un modelo de belleza y poseer atractivos simpáticos.
 La desposada, elegantemente ataviada, lucía un precioso vestido hechura de ceremonia, color rosa pálido e iba tocada con gorra parisien de alta y especial novedad; el novio vestía de rigurosa etiqueta.
 El acompañamiento que se hizo al nuevo matrimonio de casa a la iglesia y viceversa fué tan numeroso como selecto, habiéndose congregado la mejor sociedad del pueblo.
 Después de los actos citados, se sirvió en la espaciosa morada de la novia a todos los invitados, un muy duro decirlo, no queda otra cosa que morir por Dios.

La Oficina Central de Colocación y Defensa contra el Paro del ministerio de Trabajo ha ultimado la estadística de obreros parados en 30 de junio último.
 Industrias agrícolas y forestales, 328.034 obreros en paro forzoso; ídem del mar, 14.784; ídem de la alimentación, 5.729; ídem extractivas, 14.704; siderurgia y metalurgia, 15.335; pequeña metalurgia, 15.013; material eléctrico y científico, 814; industrias químicas, 1.745; ídem de la construcción, 99.850; ídem de la madera, 17.690; ídem textiles, 10.952; ídem de confección, vestido y tocado, 7.759; artes gráficas y Prensa, 2.483; transportes ferroviarios, 758; otros transportes terrestres, 7.893; transportes marítimos y aéreos, 2.471; agua, gas y electricidad, 770; comunicaciones, 179; comercio en general, 8.323; hostelería, 2.808; servicios de higiene, 1.151; Banca, seguros y oficinas, 4.177; espectáculos públicos, 7.210; otras industrias y profesiones, 34.700. Total de paro industrial, 277.298. Total de paro, 605.332.
 De esta cifra, 328.034 parados corresponden al paro agrícola y 277.298 al industrial.
 Cuarenta y dos provincias acusaban baja en las cifras totales y ocho presentaban alza.

Luis G. Monge de Medina
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Y ABOGADO
 Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Méndez Pelayo, 35, segundo, izquierda.

AGUSTINAS RECOLETAS
 Trasladado el culto parroquial de San Antón y Nuestra Señora de la Calle a la iglesia de Madres Agustinas Recoletas, se recuerda a las fieles que las misas de mañana 15 de los corrientes, comenzarán en el referido templo conventual a las seis para terminar a las once y media, celebrándose sin interrupción cada media hora.
 A las ocho habrá misa de comunión general para las Marías de los Sagrados y personas amantes de Jesús Sacramentado con meditación eucarística y cánticos.
 Por la tarde, a las siete y media, solemne Hora Santa conforme al hermoso ritual de los Jueves Eucarísticos.

INTERESANTES CONFERENCIAS MISIONALES DE TIERRA SANTA
 El Reverendo don Joaquín Garbayo, misionero del Patriarcado Latino de Jerusalén, dará en el salón de actos del Seminario dos interesantes conferencias para caballeros y señoras los días viernes 16 y sábado 17 a las 7 y media de la tarde, en lugar del lunes y martes como se habían anunciado el domingo pasado.
 Los temas a desarrollar en las conferencias serán: las leyes, costumbres y religiones de Palestina.
 Estas conferencias serán por invitación que podrá recogerse en el Seminario.
 Los Reverendos sacerdotes no necesitan invitación.

El domingo 11 del actual, contra enlace matrimonial en la iglesia parroquial de esta villa, la señorita María Cruz Borge Quijada, con don José Seoane López, habiendo sido apadrinados los desposados por doña Gervasia Quijada Merino, y don Mariano Quijada Merino, madre y tío respectivamente de la contrayente.
 El sacramento del matrimonio católico se verificó en el altar mayor de la Iglesia, siendo administrado por el señor cura párroco don Pascual Escobar, habiendo oficiado la misa de velaciones en la Capilla de la Virgen del Carmen, el presbítero don Jaime Jubete.
 El matrimonio civil, se celebró a continuación en el local expreso del juzgado municipal, presentes el señor Juez don Valentín Gago y secretario don Teófilo Revilla; fueron testigos del acto, don José Albas, oficial del Banco Aragón en Zaragoza; don Mariano Quijada, industrial en Palencia y don Jesús Alonso, Corresponsal de EL DIARIO PALENTINO.
 La ceremonia del casamiento produjo en esta población una expectación jamás conocida en casos análogos constituyendo un verdadero acontecimiento sin duda alguna por pertenecer el novio a destacada familia de Galicia y por ser la novia un modelo de belleza y poseer atractivos simpáticos.
 La desposada, elegantemente ataviada, lucía un precioso vestido hechura de ceremonia, color rosa pálido e iba tocada con gorra parisien de alta y especial novedad; el novio vestía de rigurosa etiqueta.
 El acompañamiento que se hizo al nuevo matrimonio de casa a la iglesia y viceversa fué tan numeroso como selecto, habiéndose congregado la mejor sociedad del pueblo.
 Después de los actos citados, se sirvió en la espaciosa morada de la novia a todos los invitados, un muy duro decirlo, no queda otra cosa que morir por Dios.

El corresponsal
Barruelo
De una rifa
 De la rifa que a beneficio del "Sport Barruelo" había organizado este Club, ha sido sorteado ya el regalo, que correspondió al número 1.103.
Marsi

El corresponsal
Barruelo
De una rifa
 De la rifa que a beneficio del "Sport Barruelo" había organizado este Club, ha sido sorteado ya el regalo, que correspondió al número 1.103.
Marsi

Compañía del Pacífico
 Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLENDON, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA y VALPARAISO, saldrán del puerto de Santander.
 Motonave REINA DEL PACIFICO, 1 de septiembre
 Vapor ORDUÑA, 22 de septiembre
 Vapor "ORBITA", 13 de octubre.
 Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.
 Para toda clase de informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER
HIJOS DE BASTERRECHEA
 Paseo de Pereda, número 9
 SANTANDER

Clinica Dental Modernísima
 DE
F. VIVAR IBEAS
 MEDICO — DENTISTA — PUERICULTOR
 Exodontólogo del Centro Sanitario de Higiene de Pontevedra
 CONSULTA DE 9 A 12 Y DE 4 A 7
 MAYOR PRAL., 23, PRIMERO — PALENCIA

El primero no se le puede obligar por pertenecer a un caso particular y cuando él no lo hace, sus razones tendrá, más el segundo viene más obligado a atender a sus súbditos, y no puede consentir por ley de humanitarismo que mueran de necesidad unos ciudadanos en pleno vigor y con derecho a la vida.
 Yo bien creo que el Estado se dará cuenta de tan apurada e inaplazable situación como se la ha

BALNEARIO DE LEDESMA Gran Hotel. — Reumatismo en todas sus formas, cistitis, parálisis, escrofuitismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días.

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"
 Fundada en 1924
 Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICIÓN.
 Análisis clínicos de Sangre, esputos, etc. Metabolismo.
 Calle de la Peña, números 1 y 3, pral. Apartado 75
 VALLADOLID

Banco Castellano
 DOMICILIO CENTRAL
VALLADOLID
 Sucursales en Palencia, Zamora y Segovia
FUNDADO EN 1900
 Capital: 12.000.000 de pesetas
 (Desembolsado: 6.000.000 de ptas.)
 Reservas en 31 de Diciembre de 1934: 4.529.475,69 pesetas

COCHES PARA NIÑOS
 Se han recibido nuevos modelos de lo más bonito y confortable.
SILLAS de los modelos más prácticos al alcance de todas las fortunas.
 Coche-silla y sillas con capota
 Pida catálogos
Casa Salamanca
 Mayor Pral., 53
 PALENCIA

Fábrica de Piedra Artificial de JERONIMO ARROYO
 Arquitecto
 DECORACIÓN de fachadas en PIEDRA ARTIFICIAL imitando a toda clase de piedra. MARMOL ARTIFICIAL peldaños, lavaderos, etc. DECORACIÓN de interiores en staff.
VENTA DE CEMENTOS
 Oficina: Calle Mayor Principal, núm. 75
 Fábrica: Avenida del Dr. Simón Nieto

Curación de las Hernias
INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, Sr. TORRENT, estará en PALENCIA y en el HOTEL CENTRAL, con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos, cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados agradecidos los precigan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase, sin antes ver primero al especialista Sr. TORRENT, de nombre registrado.
ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los ascensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.
HERNIADOS TODOS: acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza, al especialista Sr. TORRENT; no dejéis de visitarlo, y tened muy presente que estará en PALENCIA y en el HOTEL CENTRAL, únicamente el Sábado próximo, día 17 del corriente.
NOTA.—Dicho especialista estará también en Burgos el día 15 en el Hotel Universal, en Valladolid el día 16 en el Hotel Imperial, y en León el día 18 en el Hotel Oñden, donde asimismo podrán visitarle todas las personas o deseen.
 Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13. CASA TORRENT.

Cuentas Corrientes
 A DIVERSOS TIPOS DE INTERES, SEGUN LOS PLAZOS DE DISPOSICION
CAJA DE AHORROS
 FUNCIONANDO DIARIAMENTE A LAS HORAS DE OFICINA
DEPÓSITOS EN CUSTODIA
 DE EFECTIVO, VALORES, DOCUMENTOS Y ALHAJAS
DESCUENTOS, NEGOCIACIONES, PRÉSTAMOS, CRÉDITOS
 GIROS Y TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA
 HORAS DE DESPACHO:
 DE NUEVE DE LA MAÑANA A UNA DE LA TARDE
CARBONES DAVILA
 ofrece a sus numerosos clientes, antracitas de las mejores procedencias, como son Sociedad Minera San Luis y Valdehaya (antes Larrea) a verdaderos precios de verano
 Antes de efectuar su compra, infórmese en los establecimientos de
CARBONES DAVILA
 Almacén Arbol del Paraíso, 11
 Sucursal Mayor 224
 Teléfono, 150
 Teléfono, 89
 PALENCIA

Clinica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar
 DIRECTOR.—Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.
 RADIOLOGO.—Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.
 ANALISIS CLINICOS.—Doctor Miguel López-Negrete.
 Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.
 PALENCIA.—Colón, 53.—Teléfono número 47.
 Si desea comprar automóvil, pida una prueba del
«BALILLA»
 El mejor coche en su tipo y por su precio
 Concesionario exclusivo para Palencia y su provincia
GARAGE HUDSON
 Antonio de Fuentes Tapis.—Palencia

ANUNCIOS ECONOMICOS
CAZADORES
 Las municiones han bajado. Perdigon brillante, kilo a pesetas 1,80. Cartuchos rojos "Orbea", pistón tres fuegos, calibre, 16 T. Pato, a pesetas 6,80 el ciento y calibre 12, a pesetas 7. Completo surtido en pólvoras: Mullerite, Clermonite Fulgor, T. Diamond, Ractweil, K. S. G., U. E. E., Ciervo, F. F. F., T. Inglés. Escopetas rifles y demás accesorios de caza a precios sin competencia posible. Almacenes de Nicolás de Lomas
 SE VENDE un coche "Fiat", de cinco asientos, a prueba. Informará Conrado Merino, Pastores, 42, o Plaza de Abastos, caseta 24, Palencia.
 COMPRO, VENDO, CAMBIO. automóviles usados. Admito coches para su venta. Garage gratis. Auto-Volta, Mayor Principal, 123.
 AMA DE CRIA, casada, de 25 años de edad, leche de cuatro días desea criar en su casa. Dirigirse a Manuel Hoyos Hoyos, en Paredes de Nava.
LABRADORES
 Por cambio de tracción se vende una máquina aventadora, marca "Ajuría" tamaño grande, seminueva, habiendo trabajado solo dos años, se cederá en condiciones de precio y facilidades de pago. Para verla y tratar en Palencia, Marqués de Albaida, número 38.
 ALMONEDA. Se venden varios muebles, entre ellos dos armarios de luna y un espejo, propio para sastré o barbería, en Colón 44, segundo. Para verlo, desde las diez en adelante.
PALENTINOS! Queréis beber buen vino clarete, de calidad, fresco y fino? Visitad la Casa de Agustín. Allí encontraréis el exquisito clarete de Cigales. Única Casa que lo vende en Palencia. Paseo de Villa Concha.
"La Higiénica"
 PELUQUERIA
 Mayor, 107 — Teléfono, 11
 Lavados de cabeza. Inocuos.
 LEA USTED "EL DIARIO"
EL DIARIO PALENTINO

APROVECHAD, LABRADORES! Vendo trillos de piedras y sierras, con ruedas y sin ellas, superior madera y empedrada, a precios baratísimos por haberlos adquirido en gran cantidad procedentes de un embargo. Facilidades de pago. Aprovechad esta ganga. Manuel Rodríguez Martín, Vado-Cervera.
AGRICULTORES. Comprando en mis almacenes encontraréis de primera calidad y a precios convenientes, superfosfatos, amoníaco, potasa, abonos compuestos de gran riqueza, garantizados. Me interesa a usted consultarme precios. Pablo Pinacho, Casado del Alisal, 53. Palencia. Maquinaria Agrícola y Abonos Minerales. 3
CICLISTAS! Si queréis llevar vuestras bicicletas bien reparadas y bien pintadas, único taller en Palencia y provincia que hace los trabajos garantizados y gran rebaja de precios por tener centralizador automático y toda la herramienta más moderna y hacerlo el mismo dueño con veinte años de práctica. No os fieis de garages de lujo, pues el lujo que lo paga es el cliente. Compró, vendo, cambio bicicletas usadas. No confundirse. Alejandro Morrondo, Colón, 7.
VACA DE LECHE holandesa. se vende en buenas condiciones. Para verla Dehesa de Villafruela, señor Merino.
 SE VENDE o cambia motor "Siemens", fuerza tres y medio, voltaje 150 a 260 con contador. Dirigirse Barrio Hermanos, carpintería, Sahagún (León).
 SE VENDE una máquina aventadora nueva. (garantizada). Facilidades para el pago. Para tratar con su dueño, en el Almacén de maderas de Angel Miguel, Ignacio M. de Azcoitia, número 17, Palencia.

ALERTA, CAZADOR!
 Para adquirir cartuchos cargados y vacíos, pólvoras, pistones, tacos, perdigones, escopetas, pistolas, balas, reparaciones y toda clase de efectos para caza, acudid a "CASA NEIRA", Expenduría oficial de la "UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS", donde encontraréis en inmejorables condiciones de precios el mayor surtido, disponiendo de pólvora reglamentaria.
"CASA NEIRA"
 SE VENDE la casa número 10, de la calle de las Monjas. Para informes, Gregorio Buj. Palencia.
 SE VENDE una máquina aventadora, seminueva, marca "Silenciosa", y un carro de par. Para tratar, con Juliana Huerta, en Becerril de Campos.
 SE VENDE una casa en el Barrio de la Carcavilla. Para tratar, con Ambrosio Zapatero, Obispo Barberá, (Puertas del Río), Palencia.
 ALMONEDA en la calle Mayor principal, 170 y 72, segundo. Horas de cuatro a siete de la tarde.

Grandes Almacenes de Carbones Minerales y Vegetales
JOSE MONTES TEJEDOR
 (antiguo Apoderado y sucesor de Ruiz Pérez)
 Carbones de toda clase — uso doméstico e industrial
 Garbancillo y menudo granceado, (especial para fraguas)
 En condiciones ventajosísimas efectuo suministros de Antracitas en todos sus clasificados, ¡no compre sin antes consultar clases y precios a esta su casa!
 ADVERTENCIAS: Todos los consumidores de mis tan acreditados carbones, siguen con preferencia, debido, sin duda, a su excelente calidad y no menores resultados. Si Vd. no lo ha sido, se le invita a hacer un ensayo, y será uno más a contar en la tan estridida y distinguida clientela con que cuenta esta su casa.
Teléfono n.º 104 — Servicio a domicilio rápido
 Depósito Oficinas calle Burgos, números 25 y 27
PALENCIA

CAZADORES
 Las municiones han bajado. Perdigon brillante, kilo a pesetas 1,80. Cartuchos rojos "Orbea", pistón tres fuegos, calibre, 16 T. Pato, a pesetas 6,80 el ciento y calibre 12, a pesetas 7. Completo surtido en pólvoras: Mullerite, Clermonite Fulgor, T. Diamond, Ractweil, K. S. G., U. E. E., Ciervo, F. F. F., T. Inglés. Escopetas rifles y demás accesorios de caza a precios sin competencia posible. Almacenes de Nicolás de Lomas
 SE VENDE un coche "Fiat", de cinco asientos, a prueba. Informará Conrado Merino, Pastores, 42, o Plaza de Abastos, caseta 24, Palencia.
 COMPRO, VENDO, CAMBIO. automóviles usados. Admito coches para su venta. Garage gratis. Auto-Volta, Mayor Principal, 123.
 AMA DE CRIA, casada, de 25 años de edad, leche de cuatro días desea criar en su casa. Dirigirse a Manuel Hoyos Hoyos, en Paredes de Nava.
LABRADORES
 Por cambio de tracción se vende una máquina aventadora, marca "Ajuría" tamaño grande, seminueva, habiendo trabajado solo dos años, se cederá en condiciones de precio y facilidades de pago. Para verla y tratar en Palencia, Marqués de Albaida, número 38.
 ALMONEDA. Se venden varios muebles, entre ellos dos armarios de luna y un espejo, propio para sastré o barbería, en Colón 44, segundo. Para verlo, desde las diez en adelante.
PALENTINOS! Queréis beber buen vino clarete, de calidad, fresco y fino? Visitad la Casa de Agustín. Allí encontraréis el exquisito clarete de Cigales. Única Casa que lo vende en Palencia. Paseo de Villa Concha.
"La Higiénica"
 PELUQUERIA
 Mayor, 107 — Teléfono, 11
 Lavados de cabeza. Inocuos.
 LEA USTED "EL DIARIO"
EL DIARIO PALENTINO

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la AGENCIA MENGBET

DE PRIMERA HORA

DISPOSICIONES OFICIALES

La "Gaceta" de hoy publica una disposición de la Dirección general de Minas que afecta a las explotaciones mineras de nuestra provincia.

Dice así: "Para dar cumplimiento a la Orden ministerial de 5 del corriente autorizando a esta Dirección general para conceder cupos suplementarios a título de excepción y sin que constituya prece-

concesión del cupo suplementario, cuidando especialmente de que no se perjudique el personal obrero y siempre que lo permitan las necesidades del consumo con cargo a sus futuras y probables exigencias".

ACCIDENTE DE AVIACION

Cartagena.—Ayer tarde, a última hora, el juez don Fernando Fernández, paseaba en una canoa acompañado por unos amigos, cuando observó que un hidroavión había perdido la mitad de la hélice y poco después la otra mitad, lo que hizo que el aparato se precipitase al agua.

Rápidamente se incendió y quedó flotando, acudiendo en su auxilio los tripulantes de la canoa, pero hallaron carbonizados los cuerpos de los cuatro tripulantes del hidro. Estos son el piloto Rollón, los cabos Feico y Lucena y el telegrafista teniente Ramos.

El señor Fernández dió cuenta de lo ocurrido a la Comandancia de Marina de Cartagena, de donde salieron inmediatamente para hacerse cargo de los restos del aparato siniestrado y de sus tripulantes.

DOS HERIDOS EN UNA CORRIDA DE VAQUILLAS

Valencia.—En Silla y con motivo de las fiestas se celebró una corrida de vaquillas, y, como es frecuente en esta clase de espectáculos, resultaron heridos dos aficionados.

A. GARCIA SINOVA
OCULISTA
Ayudante de Clases prácticas de la Facultad de Valladolid
Consulta diaria de 10 a 1 y de 3 a 6
Menéndez Pelayo, 6, 8 y 10
Palencia

dentos, en la forma, cantidad y época que se considere oportuno, a las minas de Antracitas de León y Palencia, que se encuentren comprendidas en alguno de los apartados que se detallan a continuación, con objeto de evitar perjuicios al personal obrero, esta Dirección general ha tenido a bien disponer la concesión de dichos cupos a las minas indicadas que se encuentren dentro de las siguientes condiciones:

a) Minas que a partir de la Orden de 3 de julio último se encuentren con existencias en can-



Una señal de alarma
es ver a un hijo triste, pálido y sin ganas de comer. El peligro que le acecha es la **palidez, la anemia y el raquitismo**. Para cerrar la entrada en el organismo a esas temibles enfermedades, la Academia de Medicina tiene aprobado, por su indudable eficacia, el potente generador de fuerzas **Jarabe de**

HIPOFOSFITOS SALUD

Estimula el apetito, aumenta la vitalidad y favorece el crecimiento. La transformación se opera en pocas semanas y es un reconstituyente que puede emplearse en todas las épocas del año.

LAXANTE SALUD
El más eficaz contra el estreñimiento y la bilis.
Pídese en farmacias

No se vende a granel.

tividad considerable proporcionalmente a su venta anual.

b) Minas que hayan quedado sin cupo o le tuvieran muy escaso, a pesar de no haber dejado de producir durante el último quinquenio o durante los últimos cinco meses y hubieren negociado con el Comité ejecutivo del Combustible.

c) Minas que hayan quedado sin cupo o le tuvieran muy escaso, por haber paralizado su explotación durante los últimos cinco meses.

d) Minas a quienes causas excepcionales aconsejaren conceder el cupo suplementario.

Para dar cumplimiento a esta disposición la Dirección general de Minas de acuerdo con la Sección del Combustible, se resolverá la época en que debe aplicarse la

Diputación Provincial

Visitas.
Esta mañana estuvo en el despacho del señor Nájera el gobernador civil señor Maesso, conversando sobre diversos asuntos administrativos.

También visitaron al presidente distintas comisiones de labradores de los pueblos, para hablar de la marcha de los expedientes sobre los accidentes ocasionados en las pasadas tormentas.

NO DUDAR. La casa de garantía en reparaciones de máquinas de escribir es la de S. MORRONDO. Mayor Principal, 166. 10

MAYOR, 88 **PALENCIA**

FLORENCIO SANCHEZ
JOYERIA
PLATERIA

Actualidad política

En el Palacio Provincial de Guipúzcoa se reunieron esta mañana los Ministros para celebrar el anunciado Consejo

Se trataron cuestiones de orden internacional, el plan de defensa de las Islas Baleares, la ampliación de cuatro millones para el Crédito Agrícola y otros asuntos

EL CONSEJO DE HOY EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—A las nueve de la mañana en la Plaza de Guipúzcoa, donde está instalado el edificio del Palacio Provincial, comenzó a situarse numeroso gentío, esperando la llegada de los ministros que en el palacio de la Diputación iban a celebrar el anunciado Consejo.

Las escalinatas aparecían todas adornadas con plantas y los balcones con colgaduras y tapices.

Los miqueletes prestaban servicio de guardia desde la puerta hasta el zaguan, y las primeras dependencias.

Los clarines y trompetas de la Institución habrían de anunciar la entrada de los ministros.

En la Sala de Conferencias había numerosas representaciones, que aguardaban a los consejeros para cumplimentarlos. En el despacho presidencial el presidente de la Gestora con los diputados provinciales esperaban también a los ministros para ofrecerles sus respetos.

El primer consejero en llegar fué el de Marina, señor Royo Villanova, que entró en el Palacio a las diez menos diez, creyendo que la reunión iba a comenzar inmediatamente y que venía retrasado.

Era portador de una voluminosa cartera, en la que traía numerosos documentos, entre ellos uno relativo a una pontona y a un dique flotante.

A las diez y veinte entraban juntos los ministros de Industria, Instrucción y Hacienda. Este último manifestó a los periodistas, que por estar muy cansado, terminado el Consejo marcharía a Biarritz, donde permanecería hasta el viernes.

Según iban llegando los ministros pasaron al despacho del presidente de la Diputación, para celebrar un cambio de impresiones antes de la reunión ministerial.

A las diez y cincuenta llegó el señor Lerroux, siendo aplaudido por el público que llenaba la plaza. Le acompañaba su secretario particular señor Sánchez Fuster, quien dijo que el presidente no había recibido ninguna visita en el Hotel donde se hospedaba.

Se entregó al jefe del Gobierno un telegrama del ministerio de la Gobernación dándole cuenta del estado del orden público que es satisfactorio. Otros despachos se entregaron también a los demás ministros.

A continuación y acompañado del gobernador civil de la provincia, entró en el Palacio provincial el ministro de Jornada y Estado, señor Rocha.

Al llegar a la plaza el coche del señor Gil Robles, la multitud acogió su presencia con una calorosa ovación, que se repitió cuando el ministro de la Guerra comenzó a subir las escaleras del Palacio. Iban con él sus ayudantes, uno de ellos con una cartera.

Después llegó el señor Velasco y finalmente el ministro de Obras Públicas.

Cuando éste entró en la Diputación guipuzcoana, eran las once. A los periodistas les dijo:

—Me desorienté sobre la situación del edificio y por eso he tardado.

Los miqueletes hicieron sonar sus trompetas y clarines y los ministros pasaron a reunirse en Consejo al "Salón Rojo", que así se llama desde el 14 de abril, la estancia en donde solía alojarse la Reina Regente.

Entre tanto que se celebraba la reunión ministerial, los periodistas, algunos de ellos de Madrid—fueron atendidos por el presidente de la Diputación guipuzcoana señor Bellido, quien les mostró los diversos departamentos y dependencias del Palacio, refiriéndose después a distintos problemas de trascendencia en la vida local y regional.

En Guipúzcoa—les dijo—no ha repercutido en gran escala la crisis económica merced al fuero por que se rige la provincia.

Estimaba que hay ambiente en las Vascongadas para el Estatuto Vasco y que no se podían considerar suspendidas las gestiones para su estudio e implantación. Sucesivamente fueron llegando al Palacio donde estaban reunidos

los ministros, comisiones y representaciones de toda la región.

Una, procedente de Navarra, la constituían maestros y cursillistas que venían a interesar del ministro de Instrucción Pública se preocupase de la resolución de los cursillos.

Otra de Eibar citada con el ministro de la Guerra para la tarde.

La integraban armeros de dicha localidad que están interesados en que las armas que han de fabricarse para la defensa nacio-

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
CALLE VALENTIN CALDERON, 16
(ANTES SAN JUAN)

nal, lo sean en Eibar, con el fin de solucionar la crisis obrera de dicha población.

Otra de armadores de buques de pesca, vino para entregar al ministro de Trabajo las conclusiones aprobadas en su Asamblea de Gijón y Pasajes.

También acudió a la Diputación una representación del Comité de huelga de los madereros, acompañada de un diputado a Cortes, para dar cuenta al señor Salmón del estado del conflicto que tienen planteado.

El director del Banco de España, señor Zabala, quedó citado a las cuatro de la tarde con el ministro de Hacienda.

Poco antes de terminar el Consejo, llegó el Secretario del Embajador de Francia, que fué recibido por el Secretario de la Presidencia.

A las doce y media continuaba el Consejo.

Antes de terminar se supo que el señor Salmón había presentado

R. Gutiérrez Cabeza
Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas.
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Mayor Pral., 142, 2.ª. Palencia

a sus compañeros un plan de repoblación forestal, principalmente encaminado a combatir la plaga de mosquitos que asola el Guadarrama.

El Consejo de ministros terminó a la una y cinco de la tarde.

En el salón donde habían estado reunidos los consejeros entraron numerosos fotógrafos que tiraron varias placas.

El señor Lucía dió la referencia verbal de la reunión manifestando que en general había estado destinada al despacho de los asuntos pendientes, exponiendo cada ministro los que se referían a sus respectivos departamentos.

El ministro de Estado habló de varias cuestiones de orden internacional, ocupándose especialmente del conflicto italo-etiope por la gran trascendencia que tiene respecto a nuestros intereses en la zona marroquí y nuestras relaciones con todo el mundo musulmán.

Se acordó conceder un voto de gracias al Ayuntamiento de San Sebastián por la gran labor de acercamiento internacional que realiza.

Por el ministro de la Guerra se presentó el plan de defensa de las Islas Baleares, dándose cuenta también del estado del Orden Público que es satisfactorio en toda España.

Se habló después de la conveniencia de establecer un documento de identidad personal, que podría servir de carnet electoral. Seguramente se utilizará a este fin el carnet postal.

El ministro de Agricultura se refirió a las necesidades del Crédito Agrícola, para el que se votaron cuatro millones más, con objeto de que se puedan atender las peticiones más perentorias, sin perjuicio de seguir estudiando el modo de establecer el Banco Nacional de Crédito para la Agricultura. Se aprobó la adjudicación del

Concurso triguero de retención en la provincia de Córdoba, por haberse declarado nula la concesión anterior.

Sobre ciertas dificultades que han surgido en la cuestión del trigo en las provincias de Teruel y Salamanca, resolverá el señor Velasco.

También quedó aprobada una propuesta del titular de Comunicaciones relativa a la prórroga de la Comisión del servicio de la Telefónica en Guipúzcoa.

Dos disposiciones presentó el ministro de Trabajo para contribuir a aminorar el paro. Una relativa al plan forestal y otra a la extinción de la plaga de mosquitos que está destruyendo todos los árboles de la carretera de Madrid al Guadarrama.

Sobre el asunto de los ferrocarriles se estableció un pequeño debate en el que intervino el ministro de Hacienda, que opinaba que el problema debía resolverse con la mayor urgencia posible.

Se acordó que el señor Chapaprieta de acuerdo con el señor Marraco estudien una fórmula que solución definitiva de la cuestión del régimen ferroviario.

El señor Rocha dió cuenta de las peticiones que le habían formulado la Diputación y los Ayuntamientos guipuzcoanos, asunto sobre el que volverá a ocuparse el Consejo, por no estar presente en la reunión el señor Portela.

El señor Chapaprieta repartió datos sobre la aplicación de la ley de Restricciones.

Terminado el Consejo, los ministros fueron obsequiados con un "lunch" por la Diputación, trasladándose seguidamente todos los consejeros, excepto el señor Gil Robles que marchó a Azcoitia, al monte Igueldo, donde asistieron a un banquete organizado por el Ayuntamiento donostiarra.

La nota oficiosa del Consejo, señala que en él se aprobaron los siguientes decretos:

Presidencia.—Concediendo la Banda de la República, al encargado de Negocios de Cuba, señor Picardo.

Estado.—Acuerdo con la República del Salvador, sobre comercio de pelucas.

Guerra.—Confirmando varios empleos concedidos por méritos de guerra.

Concierto con el Ayuntamiento de Cartagena, sobre cesión de unos terrenos.

Adquisición de un furgón de análisis que se montará en un chasis de automóvil.

Regulando la intervención de los ministros de Estado, Guerra, Marina e Industria en la adquisición de material de guerra.

Aclarando un error en la adquisición de material de Artillería de campaña.

Concediendo la Gran Cruz del Mérito Militar al teniente coronel señor Gulla.

Obras Públicas.—Proyecto de escala horaria de ferrocarriles.

Marina.—Se aplazó la resolución sobre diversos asuntos.

Reglamento de la Ley de Reclutamiento de la Armada.

Declarando clandestina la compra y venta de plomo que no intervienga el Consorcio.

Comunicaciones.—Liquidación con los ferrocarriles de los servicios internacionales de paquetes postales.

Agricultura.—Modificando un decreto otorgando la propiedad a los parcelarios que hayan satisfecho los importes de sus parcelas.

Aprobando el acuerdo del Comité del Trigo y concediendo en consecuencia el servicio de retirada del trigo sobrante de la provincia de Córdoba a la Sociedad "Barrena y Luque".

Gobernación.—Propuesta de nombramientos de consejeros del Monte de Piedad de Madrid.

LEA USFED
EL DIARIO PALENTINO

URALITA
CANALETYA
GRANONDA
DRENA
DEKORA
CHAPA LISA
FIBROCRIM
FIBROMARMOI

DE ULTIMA HORA

AMPLIACION DEL CONSEJO

San Sebastián.—Aunque realmente el Consejo celebrado hoy en esta ciudad no ha tenido apenas más que carácter administrativo se puede resaltar de él como de indudable interés político, el acuerdo adoptado por los ministros de que al ir perfilando la labor parlamentaria que se ha de desarrollar al abrirse de nuevo las Cortes, sería conveniente que cada consejero fuera preparando los proyectos que crea de más importancia, con objeto de que se pueda imprimir a su discusión la mayor actividad.

De entre dichos proyectos, merecerá destacarse el que refunde los criterios en materia de Enseñanza, Justicia y Obras públicas, sobre los servicios que han de volver a ser traspasados a la Generalidad.

Sobre estos puntos han existido y existen marcadas discrepancias, y es de esperar con la fórmula que se ha aprobado hoy por los ministros que se llegue a coincidencias que permitan dejar resuelto definitivamente el asunto.

Los periodistas preguntaron sobre este particular al señor Casaprieta, y el ministro de Justicia les confirmó sus impresiones, agregando que por su parte ya tenía ultimado todo lo que concierne a su Departamento.

Idénticas manifestaciones hizo el señor Duale, al ser abordado por los informadores. Expresó también que la Primera Enseñanza en Cataluña se dará en Castellano, sin perjuicio de autorizar

los centros escolares privados que quieran establecerse.

—De esta forma—preguntó un periodista—¿tendrá que suprimirse el Patronato Universitario?

—Probablemente, contestó el ministro.

Hacia el primero de septiembre dejaré ultimado el proyecto correspondiente con objeto de que pueda aplicarse ya en el próximo curso.

—¿Qué me muestra usted, por ejemplo, de su presencia en Madrid, por cuanto le creían en el Consejo de San Sebastián, por lo que dijo el señor Portela?

—No se extrañen ustedes, porque no hay por qué extrañarse. Yo estoy aquí en Madrid representando al Gobierno.

—¿Es que hay algún asunto pendiente?—preguntó un informador.

—Ninguno; absolutamente ninguno, replicó el ministro.

PORTELA EN MADRID

Madrid.—A primera hora de la tarde, recibió hoy a los periodistas el ministro de la Gobernación señor Portela.

Aquellos se mostraron extrañados de su presencia en Madrid, por

MORO

Especialista en Niños
Suspende su consulta hasta el día 19.
Muro, 21, 2.ª izquierda
PALENCIA

cuanto le creían en el Consejo de San Sebastián, por lo que dijo el señor Portela:

—No se extrañen ustedes, porque no hay por qué extrañarse. Yo estoy aquí en Madrid representando al Gobierno.

—¿Es que hay algún asunto pendiente?—preguntó un informador.

—Ninguno; absolutamente ninguno, replicó el ministro.

BANCO HERRERO

PALENCIA
Capital: 15.000.000 de pesetas
CUENTAS CORRIENTES CON ABONO DE INTERES
CAJA DE AHORROS
Cajas de alquiler. Servicio especial muy económico para la conservación de valores en su local, con todas las seguridades que la experiencia aconseja.

URALITA
Mayor principal, 258

UN VERDADERO ARSENAL DE ARMAS QUE TODAY ESTAN GUARDADAS EN ASTURIAS

El señor Portela manifestó que según le comunicaba el gobernador general de Asturias, en una casamates, 600 peines de mosquetones, 2.000 cartuchos de dinamita y dos cajas completas de explosivos.

Los fusiles eran completamente nuevos y estaban engrasados. Hace unos días—agregó el señor Portela—en distintos lugares se han recogido otros 30 fusiles que estaban en los troncos de los árboles.

CARRERAS Y SUSTOS EN MADRID

Madrid.—En la calle del general Portier se originó esta mañana un gran alboroto por negarse los vendedores allí establecidos a trasladar sus tenderetes a la calle general Pardiñas, según ordena el Ayuntamiento.

Intervinieron los guardias de Asalto, que se vieron precisados a dar algunas cargas, sin consecuencias.

PERSIGUIENDO AL "COYOTE DE LA MOTA"

Madrid.—Han marchado a París varios agentes que realizan gestiones en la capital francesa con el objeto de detener al melancólico Oviedo que se hace pasar por Conde de la Mota, y que como sabe es uno de los presuntos autores del robo del tesoro de la Catedral de Pamplona.

En París reside su madre y han interceptado distintos coches dirigidos alternativamente en las dos direcciones.

El subdirector general de Seguridad, señor Matos, ha renunciado esta mañana a la Embajada de Francia, pidiendo que los agentes españoles colaboren en la detención que se persigue en la policía francesa y se facilite la tradición a Oviedo, en caso de que llegara a ser detenido.

LAS NEGOCIACIONES EN INGLATERRA

Madrid.—Se cree que las negociaciones comerciales con Inglaterra, no se reanudarán hasta el próximo noviembre.

CASI TRES MILLONES DE FRANCOS DEL PRINCE ALEXIS

Barcelona.—Se ha ordenado la policía practique gestiones en la ca del robo de que fué víctima el príncipe Alexis, al morir en accidente de automóvil, robo que asciende, según parece, a 2 millones de francos.

CIEN MUERTOS POR LA ROTURA DE UN DIQUE EN ITALIA

Turín.—Se ha roto un dique Ovada (Liguria) la presa de la causa de las torrenciales inundaciones que caen en la región montañesa.

La presa había sido construida por una Sociedad de construcciones eléctricas y embalsada tres millones de metros cúbicos de agua.

Las aguas han destruido más, cuatro puentes y se ha tendido sobre una extensión de cuarenta kilómetros de largo y de ancho.

Los primeros informes dicen que hay un centenar de víctimas.

Letras de luz

Ha fallecido hoy en Palencia el señor don Florencio Alonso Pino, produciendo su muerte un nimo sentimiento entre sus paisanos.

Reciban sus desconsoladoras, hijos políticos, nietos y respetable familia el testimonio de nuestro sentimiento.

URALITA
CUBIERTA
CIELO
TUBERIA
DE POSA
REVISTADO
ARRIMADO